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	2. Општи методички подаци


	

	Наставна област  :
	Књижевност

	Наставна тема :
	„Спомиње се...“

	Наставна јединица:
	„Бајка о рибару и рибици“, А. С. Пушкин

	Тип часа:
	Обрада, 1. час

	Циљ часа:
	Доживљавање, разумевање и тумачење бајке „Бајка о рибару и рибици“.

	Задаци часа:
	

	а) Образовни:
	Систематично оспособљавање ученаиа за доживљај, разумевање и схватање књижевно – уметничког дела, увежбавање ученика да запажају важније појединости у тексту.

	б) Функционални:
	Доживљавање и разумевање књижевног дела, оспособљавање ученика за усмерено и истраживачко читање, развијање способности за формирање властитих ставова, развијање способности за анализу и синтезу, богаћење речника.

	в) Васпитни:
	Развијање љубави према књижевности као уметности, указивање на позитивне и негативне карактеристике личности.

	Наставне методе:
	Метода читања и рада на тексту, метода разговора

	Наставна средства:
	Читанка, табла, наставни листић

	Уџбеници који се користе у настави:
	„У царству речи“- Читанка за други разред основне школе, Радмила Жежељ – Ралић, Клет, Београд, 2009.

	3. Ток часа


	

	Емоционалнио– интелектуална припрема :
(око 3 минута)
	Ученицима се представљам, а затим их питам да ли неко жели да нам каже да ли га моје име асоцира на неку бајку коју је прочитао, чуо или гледао. Када ми одговоре разговарамо о томе да ли воле да читају бајке, да ли су бајке стварне или фантастичне, какви су ликови обично у бајкама.

	Најава наставне јединице :
(око 3 минута)
	Након емоционално -  интелектуалне припреме говорим им да ћемо се данас упознати са још једном бајком коју је писао руски писац Александар Сергејевич Пушкин.
Питам их да ли су некада чули за њега, а затим их упознајем са његовом краћом биографијом. Након тога говорим им да је бајка коју ћемо данас радити „Бајка о рибару и рибици“. Записујем наслов на таблу, а ученици у својим свескама.

	Изражајно читање :

(око 8 минута)
	Након записивања наслова, ученицима говорим да затворе своје свеске и да ме пажљиво слушају. Ученицима читам бајку. Када завршим са читањем правим кратку психолошку (емоционалну) паузу.

	Разговор о непосредном догађају :
(око 5 минута)
	Након кратке психолошке паузе постављам ученицима следећа питања:
· Да ли вам се свидела бајка?

· Шта вам се допало, а шта вам се није допало?

· Зашто вам се то допало/ зашто вам се то није допало?

· Који лик вам се из ове бајке највише допао?

· Зашто вам се тај лик највише допао?

· Који лик вам се из ове бајке најмање допао?

· Зашто вам се тај лик најмање допао?

( Овим питањима желим да сазнам какве вредности ученици цене код људи -  указивање на позитивне и негативне карактеристике личности)

· Како замишљате старца?

· Како замишљате старицу?

· Како замишљате рибицу?

( Питања која подстичу дечју машту)

	Тихо, усмерено читање : 
	Ову фазу прескачем јер сам им претходног дана рекла да код куће прочитају бајку, да подвуку непознате речи и да пронађу њихово значење.
Бајка је дугачка па због тога све етапе не могу бити испоштоване.

	Тумачење непознатих речи :
	Непознате речи тумачимо усмено, али само оне које нису успели да протумаче код куће, а затим им дајем већ припремљен списак непознатих речи са њиховим значењем који требају да залепе у својим свескама. ( Прилог 1 )

	Формирање група за самостални рад :

	Групе формирам пре почетка часа намештајући клупе тако да чине четири групе(ово радим  ради уштеде времена). Дајем им упутства за рад и наставне листиће са питањима. ( Прилог 2 ). Упозоравам их да за рад имају 10 минута.

	Самостални рад по групама :
( Анализа бајке)

(око 10 минута)
	Ученици по групама одговарају на питања и раде задатке који се од њих траже.
Док они раде задатке ја идем од једне до друге групе и дајем им додатна упутства уколико им нешто није јасно.

	Извештвање представника група и краћи разговор:
(око 10 минута)
	Када све групе заврше са одговарањем на питања представници група читају одговоре своје групе, а остали пажљиво слушају. Заједно коментаришемо њихове одговоре и одређујемо поднаслове за сваку целину. Записујем их на таблу, а ученици у својим свескама. 

	Уопштавање или синтеза :
(око 5 минута) 
	Након саопштавања представника група и краћег коментарисања одговора заједно са ученицима долазим до теме и поруке бајке, а затим их записујемо.

	Самостални стваралачки рад ученика :
(око 3 минута)
	Говорим им да размисле о томе да ли им се допада како се бајка завршава и да покушају да смисле другачији крај и да га запишу у својим свескама.

	Домаћи задатак :
(око 1 минут)
	За домаћи задатак им задајем да илуструју један део бајке који им се највише допао.


Изглед табле

	„Бајка о рибару и рибици“

Александар Сергејевич Пушкин

План приче:

· сусрет рибара и рибице

· бакина прва жеља

· бакина друга жеља

· бакина трећа жеља

· бакина четврта жеља

· бакина пета жеља

· све се вратило на старо

Тема бајке: О скромном старцу и похлепној старици

Порука: Ко тражи веће изгуби из вреће.


Прилог 2

Прва група
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Пажљиво прочитај питања, а затим пронађи одговоре на њих у бајци.    
1. Где и колико година су живели старац и старица?

2. Шта су радили и како су живели?
( Ова питања указују на то како су старац и старица живели пре сусрета са рибицом.)

3. Шта је рибица обећала старцу ако је пусти назад у воду? Како је он поступио?

4. Како је старица одреаговала када је чула причу о златној рибици?

5. Шта је старица прво пожелела од златне рибице?
( Питања која указују на различите карактере личности, разликовање добрих и лоших особина код људи.)
6. Какво је било море када се старац вратио код рибице?

( Питање које указује на расположење рибице.)
· Покушај да одредиш поднаслов за овај део приче.


Друга група
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Пажљиво прочитај питања, а затим пронађи одговоре на њих у бајци.

1. Како се бака осећала када је добила корито? Шта јој је била дуга жеља?

2. Како је изгледала нова кућа?

3. Шта је била трећа бакина жеља?
( Питања која указују на различите карактере личности, разликовање добрих и лоших особина код људи.)
4. Какво је било море када се старац вратио код рибице?
( Питање које указује на расположење рибице.)
5. Опиши бакин изглед када је постала властелинка.
( Питање које развија моћ запажања.)
6. Како се старица понашала према старцу када је постала властелинка?

( Питање које указује на лош карактер личности.)
· Покушај да одредиш поднаслов за овај део приче. 

Трећа група
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Пажљиво прочитај питања, а затим пронађи одговоре на њих у бајци.

1. Колико дуго је бака била задовољна тиме што је властелинка?

2. Која је била четврта бакина жеља?
3. Каква је била старчева реакција на бакину жељу?
( Питања која указују на различите карактере личности, разликовање добрих и лоших особина код људи.)
4. Какво је било море када се старац вратио код рибице?
( Питање које указује на расположење рибице.)
5. Шта је старац затекао када се поново вратио кући?
( Питање које развија моћ запажања.)
6. Како се старица понашала према старцу када је постала царица?

( Питање које указује на лош карактер личности.)
· Покушај да одредиш поднаслов за овај део приче.


Четврта група
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Пажљиво прочитај питања, а затим пронађи одговоре на њих у бајци.

1. Колико је дуго старица била задовољна тиме што је царица?

2. Која је била бакина пета жеља?

( Питање које указује на лош карактер личности.)
3. Какво је било море када се старац вратио код рибице?

4. Шта је рибица урадила када је чула бакину нову жељу?

5. Да ли је старац добио одговор од рибице и шта је затим урадио?
( Питање које указује на расположење рибице и старчев поступак – реаговање на неку ситуацију.)
6. Шта је старац затекао када се вратио кући?

( Питање које развија моћ запажања.)
· Покушај да одредиш поднаслов за овај део приче.
Прилог 1

Непознате речи у бајци „ Бајка о рибару и рибици“
· Жал – равна пешчана обала

· Сињ – плавкастосив, сивкастомодар

· Пређа – матријал - конац за ткање, са чиме се нешто плете
· Колиба – мала, скромна кућа од прућа

· Муљ – блато, земља помешана са водом

· Откупити – учиниће му нешто у замену за слободу
· Нудила (нудити) – понудити, давати некоме нешто
· Окомити – напасти некога
· Узо = узео

· Корито – издубљено дрво у које се сипа храна за животиње

· Смиловати – сажалити се
· Милостива – када је неко добар, хоће свима да помогне
· Јадиковати – туговати

· Свадљивица = свађалица – она која воли да се свађа

· Опека – сцвена цигла

· Помамити се – побеснети, подивљати од беса

· Доксат – праг, прилаз кући
· Самур – крзно од куне

· Печа златоткана –  марама слична шалу која је проткана златон, раније су је носиле удате жене
· Стаја – штала

· Ругло –  нешто много ружно
· Гневно – љутито

· Кочоперити – правити се важан

· Бољар – племић, у некадашњој Русији власник великих поседа земље
· Прекоморска – из далеких крајева, преко мора

· Протерају – отерати некога од некуд
· Саоне - санке

· Помахнитати – побеснети, много се наљутути
· Дворјани – радници на двору

